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IX. évfolyam. Újvidék, 1913. junius 29. vasárnap.

HÁTAROR
Előfizetési árak helyben és vidéken :

Egy évre 12 K., félévre 6 K., negyedévre 3 K. 
Egyes szám 12 fillér.

Telefonni izériák
II.

A „Határőr“ legutóbbi számában 
megjelent „Telefonmizériák“ cimü cikke 
a legszélesebb körökben általános vissz­
hangra talált. Annyira elkeseredett a 
hangulat a telefonáliapotok ellen, hogy 
soraink csak halvány tükrét képezik a 
telefonmizériák végnélküli sorozatának.

Hogy a Határőr, mennyire fején 
találta a szeget, bizonyítják a telefon­
előfizetőknek hozzánk intézett levelei, de 
bizonyítja minden érvnél is hatásosabban, 
hogy az újvidéki postahivatal jelenlegi 
vezetője Jobbágy póstafőíiszt, még soraink 
megjelenése előtt, a töméntelen panasz 
hatása alatt szombaton a telefonközpont 
egész személyzetét, egytől-egyig, hirte- 
lenül és váratlanul kicseréltette, ezzel is 
elismerve a közönség panaszának jogos­
ságát, de ezzel is igazolva soraink min­
den tekintetben való igazságát.

Az „Újvidéki Lloyd“ nem tartotta 
szükségesnek egy kommüniké keretében 
bár jelezni, hogy hajlandó lesz a hozzá 
intézett panaszos nyílt levelünkben fog­
lalt sérelmek megszüntetésére lépéseket 
tenni. Ép emiatt a Lloyd több tagja 
erélyes írásos beadványban fogják az 
Újvidéki Lloyd választmányát kötelessége 
teljesítésére emlékeztetni.

Azalatt mi nem szűnünk meg a 
telefonállapotok lehetetlen voltát kimu­
tatni és azokat ostorozni.

A hozzánk garmadával jött levelek 
közül egyelőre egy érdekes levelet köz­
lünk, mely mindenben megerősíti előző 
cikkünk igazságait.

„Tekintetes Szerkesztőség!
Rég közölt a Határőr közérdekiibb 

panaszos sorokat, mint a telefonról. Nem 
tudjuk mi telefonelőfizetők, akiket az 
állam a szó teljességében annyira ki­
használ, mitévők legyünk. A panaszok 
nem orvosoltatnak és hiábavaló minden 
reklamációnk, orvoslást eddig sehol sem 
találtunk.

Az újvidéki postafőnökség évek óta 
ígéri, hogy ha a telefonelőfizetők száma 
eléri a 300-at, nyomban áttérnek a villa­

49. szám.

Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja

Megjelenik vasárnap és 
csütörtökön reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
ÚJVIDÉK, PETÖFI-UTCA 47. SZÁM, ahova a lap szellemi 

s anyagi részét illető közlemények küldendők.

moskapcsolásokra és megszűnik a 
lefonverklizés.

Ma már 360 néhány a telefon­
előfizetők száma, a verkli még meg van 
és ha a telefonelőfizetők erélyesen fel 
nem lépnek, az igy lesz, még 10 év 
múlva is.

Elég volt az ígéretekből. Tovább 
nem várunk. Meg kell csinálni a világon 
még tán sehol sem létezett telefonstrájkot, 
akkor a bennünket kihasználó állam is 
észretér és be fogja látni, hogy az ígé­
retet be kell tartani.

Természetesen ez az ultima ratio 
volna, addig is erélyesen kell követelni, 
egyszerre, minden előfizető, — kíméljék 
meg az idegeinket —, külömben sztrájkba 
lépünk mindannyian.

Fogadja a tek. Szerk. köszönetiinket 
igazmondó soraiért.

— számú előfizető, 
nagykereskedő.“

Lám, lám! Telefozsztrájkra is gon­
dolnak már a kihasznált telefonelőfizetők.

És ha hamarosan változás nem lesz, 
amerikai szellemű közönségünk meg fogja 
cselekedni.

És hogy ez a világszerte jónevű 
magyar postát hírnevén erős, reperálhat- 
lan csorbát fog ejteni mondanunk 
sem kell.

Tehát: tessék rendet csinálni!
Gyorsan ! És alaposan!

A Budapesti Mentöegyesíiiet 
az U.T.K.-hoz.

Nagyobb adományok a mentőalapnak. 

Követésre méltó példák.

A Budapesti Önkéntes Mentőegyesület 
újvidéki szereplése alkalmából a mentőegyesület 
vezetősége a következő levelekben fejezte ki 
köszönetét azért a lelkes fogadtatásért, amely­
ben az Újvidéki Testgyakorlók Köre a Budapesti 
Mentőegyesületnek Újvidéken járt tagjait ré­
szesítette :

ÚJVIDÉKI TESTGYAKORLÓK KÖRE 
tekintetes vezetőségének

ÚJVIDÉK.
A Budapesti Önkéntes Mentő Egyesület 

működő tagjaiból alakult Mentők Sporttársasága 
footballcsapatának Újvidéken való tartózkodása­
kor az irányában tanúsított páratlan vendég- 
szerető barátságért fogadják leghálásabb kö- 
szönetünket.

Az Újvidéken eltöltött napok mindnyájunk 
előtt felejthetetlenek lesznek.

Budapest, 1913. junius 19-én.
A Mentők Sporttársasága nevében:

Kovdch JJladár dr. kir. tan.
diszelnök.

T)r. pollatschek Gyula Karikás József dr.
kapdany. elnök.

jfakos Xajos 
titkár.

Továbbá Szabó Imre, Molnár Oszkár, 
Deák Imre dr., Brezsovszky Nándor dr., Schön 
Jenő, Horváth Lajcs és Mayer József, az U.T.K. 
vezetői a következő azonos tartalmú levelet 
kapták:

»Újvidéken való tartózkodásunkkor Nagy­
ságod irányunkban oly páratlan, szívélyes 
barátságot és vendégszeretetet tanúsított, hogy 
nekünk ezen napokat örökké emlékezetessé tette.

Fogadja ezért igaz szívből jövő hálás 
köszönetünk nyilvánítását.

Budapest, 1913. jueius 19-én.
A Mentők Sporttársasága nevében:«

Kovách Jfiladár dr. kir. tan. 
diszelnök.

2>r. poUatschek Gyula karikás József dr.
kapitány. elnök.

fjakos Xajos 
titkár.

A levelek a következő tartalmú kísérő 
levéllel küldettek meg:

„Az utazás fáradalmait kipihenve, de az 
Újvidéken való tartózkodás kellemes gyönyö­
rétől még most is eltelve, csak most jutottam 
hozzá, hogy leghálásabb köszönetemet kifejez­
zem a lelkes fogadtatásunkért és a magyaros 
vendégbarátságért, stb.“

jóleső örömmel, büszkeséggel látjuk, hogy 
szeretett vendégeink városunkban jól érezték 
magukat és szívesen gondolnak Újvidékre, mint 
amily kellemesen gondolunk mi az ittjárt 
vendégeinkre.
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Hiába volt a közönség még ma is meg- 
oldhatlan és rejtélyes közönye, a létesítendő 
újvidéki mentőszakosztály dicséretes és ember­
baráti eszméje a közönség közönyét áttörve* 
testté lesz, mert egy élet-és akaraterős, alkotni- 
képes agilis egyesület igy akarja és a junius 
15-iki fiaskó csak látszólagos volt, mert maga 
a közönség fogja belátni, hogy Újvidéken a 
mentőintézmény létesítése nem késhet és érdek­
lődéssel, megérdemelt pártfogásban fogja része­
síteni az U.T.K.-t, mely a mentőszakosztályt 
meg fogja alakítani és a mentőintézményi 
munkálatokat legközelebb meg fogja kezdeni.

Örömmel jelentjük olvasóinknak, hogy az 
U.T.K. mentőszakosztálya javára eddig 190’— 
K. önkéntes, nem kért, spontán küldött ado­
mány érkezett, melyet bizonyára többen köve­
tendő példának fognak tekinteni és eszükbe 
juttatja az emlékezetes jelszót:

„Mindnyájunkat érhet baleset“ . . .

Mátéházi Matkovits Béla főispán nyi­
totta meg az adakozások sorozatát, aki mint 
minden jótékonysági intézmény javára, az Új­
vidéki mentőalap javára is elsőnek adakozott.

Húsz koronát adott és elsőnek irta be 
nevét az Újvidéki Mentők érckönyvébe

Két koronát adakozott Schuchtár Albin, 
akinek kis adományát nem kisebb hálával és 
köszönettel fogadták.

Nagy adománynyal önmagához maradt 
következetes Frank Lipót, a Guttmann és 
Frank cég jótékonyságáról ismert főnöke, aki 
egy elsülyedni készült kővel rakott uszályának 
a tengerészkatonák által történt sikeres meg­
mentéséért — annak örömére — többféle jó­
tékony célra nagyobb adományokat teljesített 
és nem feledkezett meg az Újvidéki Mentőkről 
sem, kiknek Hexner Sándor főtisztviselője utján 
100 koronát küldött. A mentőalap céljaira adott 
ezen nemes adomány önmagát dicséri és köve­
tésre méltó legszebb példát képezi.

68 koronát adtak a Mentőalap javára az 
újvidéki kath. magyar főgimnázium most érett­
ségizett hallgatói, akik az életbe történt első 
lépésükkel a jótékonyság és az emberbaráti 
szeretet oltárán áldoztak. Az általuk rendezett 
mulatság tiszta jövedelméből 68 koronát a leg- 
emberbarátibb intézménynek juttattak.

Az U.T.K. mentőszakosztálya a nemes­
lelkű adakozóknak ez úton is hálás köszönetét 
mond.

HÍREK.

Kérelem. T. olvasóinkat a f. jú­
lius hó 1 -én kezdődő III. évnegyed alkal­
mából kérjük, hogy az előfizetést mielőbb 
megújítani, a múlt negyedekről pedig 
fennálló hátralékot megküldeni szíves­
kedjenek.

Személyi hir. Dr. Ámon Pál apát 
plébános 2 heti üdülésre Erdélybe utazott. Tá­
vollétében Fáth Ferenc segédlelkész helyettesiti.

Te Deum. A kir. kath. magyar főgim­
názium évzáró iskolai ünnepélye ma vasárnap 
tartatik meg. A r. kath. templomban Te Deum 
tartatik s utána a bizonyítványok és jutalmak 
kiosztása következik. A g. kel. szerb főgimná­
zium és a polg. fiúiskola Te Deuma már egy 
hét előtt, múlt vasárnap tartatott meg. Tanárok, 
tanítók és tanulók nagy örömére ezzel bezá­
rulnak 2 hónapra a Múzsák csarnokai s kez­
dődik a boldog vakáció 1

HATARÖR 1913. junius hó 29.

ALVATOR kiváló bőr- és 
^ lithiumoe M 

gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukerbetegségnél, vörhenynéi, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes nsmentes saianyurli.

emui TCC ÁmCT Ssioyo-Lipócsi S*lv*torforrás-váll*lst 
oVnULil/O AvVO 1 Budapest, V. Rudolf-rakpart S.M

.Kapható dsvdnvfvizkereshedésefcb» 
és gyógyszertárakban.

Pótlás. Dr. Margalits Ede udv. tanácsos 
min. biztosnak a g. kel. szerb főgimnáziumban 
arcképleleplezéssel kapcsolatos ünnepeltetéséről 
szóló 46. számban megjelent napi hir kiegé­
szítéséül megemlítjük, hogy Margalits arcképét 
nem a tanári kar rendelte meg, hanem saját 
kezdeményezésére Milutinovics Lyubica, a szerb 
főgimnázium kitűnő rajztanára festette meg s 
ajándékozta az intézetnek. A kitünően sikerült 
arckép nemcsak mesterét dicséri, hanem mű­
vészi szempontból is igen értékes, maradandó 
emléket képez.

Vár. közgyűlés. Városi törvényható­
ságunk holnap, jun. 30-án rendkívüli közgyű­
lést tart 9 tárgyból álló napirenddel.

A tandíjfizetés uj módja a fő­
gimnáziumokban. A közoktatásügyi minisz­
ter elrendelte, hogy a jövő tanétól kezdve az 
állami középiskolákban a tandijat nem közvet­
lenül az illető intézetnél kell lefizetni, hanem a 
tanulóifjúság között erre a célra kiosztandó 
„befizetési lapok“ fölhasználásával a postata­
karékpénztárnál, illetőleg a postahivatalnál. A 
tandíj négy egyenlő részletben és pedig októ­
ber 15-ig, december 3-ig, március 15-ig és 
május 3-ig okvetlenül beküldendő, mert amelyik 
tanuló a befizetés megtörténtét a befizetési lap 
szelvényével igazolni nem tudja, azt az intézet 
tanulóinak sorából kitörlik.

Délelőtti katonai hangversenyek. 
A Fehér hajó c. vendéglő kerthelyiségeiben 
minden ünnep- és vasárnap d e. 10 órától 
1-ig a katonai zenekar hangversenye szórakoz­
tatja ezentúl a söröző közönséget.

A feministák budapesti kongresszusá­
ról a gyermekvédelmi szakosztály 36 tagja 
Ruffi Pál min. tanácsos vezetése mellett, e hó 
25-én Szegedről jövet, Palicsot látogatta meg 
s utána Szabadka városát tekintették meg.

Az Omke ma, junius 29-én d. u. 3 
órakor az „Újvidéki Lloyd“ helyiségében Vili. 
évi beszámoló gyűlését tartja a következő tárgy- 
sorozattal: 1. Elnöki megnyitó és a jegyzőkönyv 
hitelesítésére 2 tag kiküldése. 2. Választmányi 
jelentés a lefolyt évi működéséről. 3. Költség- 
vetés megszavazása, zárszámadás jóváhagyása.
4. Megüresedett választmányi helyek betöltése.
5. Esetleges indítványok tárgyalása.

Az Újvidéki Athletikaí Club ez 
utón adja tudomásul, hogy football csapatát 
feloszlatta ; ennek oka egyrészt az, hogy a vár. 
tanács egy év előtt beadott pálya-kérvényünket 
még a mai napig sem intézte el s igy kény­
telenek vagyunk oly pályán működni, melynek 
sok gazdája van, mi footballistáink kedvét el­
vette, de az athletikai és ifjúsági csoportunk 
megmarad, mely most is szép eredmcnynyel 
működik; f. hó 22-én Fulakon 5:1 arányban 
győzött s ma 29-én Temerinben a T. Torna 
Clubbal mérkőzik. Az athletikában pedig au­
gusztus 20-án (Szent István napján) nagy 
országos athletikai versenyt rendez, melyre már 
most a legjobb és leghíresebb athleták jelent­
keztek. különösen a rúdugró bajnokságra 
Budapestről sokan jelentkeztek s igy igen ér­
dekes küzdelemre van kilátás. A verseny prog­
ramját és a nevezéseket az Uac. hivatalos lapja, 
a „Sport Közlöny“ hozza, miért is az e hóban 
elmaradt s csak jövő hóban s augusztusban 
2-szer jelenik meg.

Halálos villámcsapás. Varga János 
dávodi földmives és felesége kukorica kapálással 
voltak elfoglalva a mezőn, midőn hatalmas zivatar 
támadt. A villám a házaspárra lesújtott s mind­
ketten eszméletlenül terültek el a földön. Az 
asszony később magához tért és semmi baja 
sem lett, a férjét azonban a villám halálra súj­
totta.

ismét egy uj bácskai nemes. A 
király Ungár József kossuthfalvai földbirtokos­
nak, Szemző Gyula volt bajai főispán apósának, 
a magyar nemességet adományozta: „Omorovi- 
cai“ előncvvel.

Halálozás. Szabadka közgazdasági éle­
tének egyik számottevő tagja, Hartmann Rafael, 
a Hartmann és Connen európai him export cég 
megalapítója és főnöke, Nauheimban, ahol utó- 
kurán volt, e hó 24-cn meghalt; 63 éves volt és 
Szabadka közgazdasági, kereskedelmi, de tár­
sadalmi életében is előkelő vezérszercpet vitt.

Megyei tűzrendészet. A B. Bod­
rog vm. tűzoltó szövetség által e hó 9—22-ig 
Zomborban megtartott tűzoltó szaktanfolyam, 
melyet 27 egyén látogatott, e hó 22-én vizs­
gával fejeztetett be s a hallgatók úgy elméleti 
mint gyakorlati téren megfelelő jártasságról és 
ismeretekről tetlck tanúbizonyságot. A 27 hall­
gató közt volt 3 tanító, 2 közs. írnok, 1 végre­
hajtó, 1 kórházi tisztviselő és 20 iparos.

Kiküldetések. Ádám Jenő főgim. tanár 
a budapesti fizikai, Avar Gyula polg. isk. tanár 
a budapesti művészettörténeti és Apró György 
elemi isk tanító a győri rajztanitói színidéi tan­
folyamokra felvétettek.

Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hi­
vatalnál e hó 20-27-ig bejelentett születések 
24, még pedig 9 fiú, 15 leány; meghalt 10.

A nagy gyakorlatok az idén erede­
tileg 8 napra voltak tervezve, a tartalékos 
világ nagy örömére. Bécsi jelentés szerint ez 
a terv maradt feltűnő változást szenvedett, ameny- 
nyiben a nagygyakorlatok nem 8, hanem 20 
napig fognak tartani.

Kis okok, súlyos következmé­
nyek. Ez a közmondás válik he leggyakrab­
ban a csecsemő táplálásánál, mert a legcseké­
lyebb hiba a gyermek táplálása körül annak 
életét veszélyezteti. A gondos anya tehát ked­
vencének csakis egy rég bevált, megbízható 
készítményt adjon, mint például Nestlé-féle 
gyermeklisztet, mely a gyermekek kedvelt táp­
lálékát képezi, azt nagyon jól tűrik és könnyen 
emésztik. Tanulságos könyvecskét a gyermek 
ápolásáról, valamint próbadubozokat díjtalanul 
küld a Henri Nestlé cég, Wien, I., Biber­
strasse 202.

Iskolai értesítés. Az orosházi állami, 
mezőgazdasági irányú hétosztályu reformpolgári 
iskola ötödik és hatodik osztályába felvételre a 
meghatározott számig az iskola igazgatóságá­
nál, a múlt tanévi bizonyitványnyal, keresztlevél-
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srummimaroK
tartóssága, rugékonysága, elegán- 

ciája utolérhetetlen!

Felelős szerkesztő: ZanbSUBT AflOStOD.
Laptulajdonos az újvidéki függetlenségi és 48-as párt.

Eladó ház.
A Magyar-utca 88. sz. a. ház külföldi 
elutazás miatt szabadkézből eladó. — A 
telek nagysága 90 m. hosszú, 20 m. 
széles. — Bővebb felvilágosítást ad a 
tulajdonos DÁNIEL PÉTER
1—5 villamoskocsivezető.

Két szép üzlethelyiség:
egy nagyobb és egy kisebb, a leg­
élénkebb forgalmi utcában, minden 
szakmának kiválóan alkalmas he­

lyiség bérbeadó.
Ugyanitt egy nagy, szép utcai lakás 
is kapható. Bővebbet nyújt Krén 

Károly - Népbank - 9-12.

lel és ujraoltási bizonyitványnyal már most, de 
legkésőbb augusztus 15-ig lehet jelentkezni. Tá­
jékozás végett szükséges az előre jelentkezés azért, 
mert a megállapított szám betöltése után, a később 
jelentkező növendékek nem lesznek felvehetők. 
A szülőknek minden irányú kérdezősködésére 
a kívánt felvilágosításokat az igazgatóság kész­
séggel megadja.

A Bácsbodrog vármegyei gaz­
dasági egyesület kassai tanulmány­
útja. Á Bácsbodrog vm. gazd. egyesület szo­
kásos évi tanulmányi kirándulásán In hoff Jó­
zsef egyesületi titkár vezetése mellett 21 gaz­
datag vett részt. A kirándulók Hatvanban Mi- 
narik János igazgató kalauzolása mellett meg­
tekintették Hatvani Deutsch testvérek cukorgyá­
ri gazdaságát, Miskolcon a diósgyőri vasgyárat, 
Poprád Felkéról a Csorba- és Poprád-tóra, Tát- 
rafüredről Tarajkára, majd Tátralomnicra rán- 
dultak ki. Poprádról kiindulva, a dobsinai 
jégbarlangot szemlélték meg. Részt vettek 
a magyar gazdaszövetség kassai vándor­
gyűlésén. Kassán felkeresték a dómot, a javító­
intézetet, a gazdasági akadémia gazdaságát, a 
gazdasági leányintézetet, átrándultak a Hegyal­
jára, ahol megtekintették a tállvai szőlőket, Tál- 
lyán tokaji borkóstoló volt. Visszafelé jövet be­
tértek Árpádhalomra gróf Berchtold Lipótné 
g azdaságába, ahol Székácsi Elemér jószágfelü­
gyelő bemutatta a gabona-nemesités terén elért 
európai hirü eredményeit. A társaság e hó 
13—19-ig volt utón.

23 millió szabásminta. Ezt a szé­
dítő mennyiségű szabásmintát adják el a világ 
minden országában Butterick divatlapjai rövid 
egy esztendőben. Mert szabásmintái a legtö­
kéletesebbek és mindenki, aki igényt tart arra, 
hogy szerény eszközökkel elegánsan és divato­
san járjon, Butterick modellek után szabja a 
ruháit. A magyar Butterick első száma most 
fog megjelenni; mielőtt előfizet divatlapra, kér­
jen mutatványszámot Butterick kiadóhivatalától 
Budapest visegrádi-utca 13/g.

Földi bolha elleni védekezés. 
Kisebb területeken, pédául kertekben, gyakori 
öntözéssel, behintéssel, korommal, hamuval 
káli sóval stb. lehet a bolhák ellen sikeresen 
küzdeni, azonban ez nagyobb táblákon keresz­
tül nem vihető, miért is repcénél különösen 
ajánlható fej trágyázás chilisalétrommal és pedig 
három részletben alkalmazva, ezt mindig katasz- 
trális holdankint 20 kilogrammot hintve el.

Jh, uj

Miniszteri biztosok a népisko­
lákban. A jövő évre a népiskoláknál érdekes 
ujitás fog életbelépni. A hatodik osztályt végző 
tanulókat külön vizsgáztatják egy miniszteri 
biztos jelenlétében, kit a minisztérium küld ki. 
A bizonyítványokat is ki kell adni minden ha­
todik osztályt elvégzett tanulónak és ezt is a 
miniszteri biztos írja alá, mert egyébként a 
bizonyítvány nem érvényes, Ezen újításra — 
melyet törvényjavaslat formájában most terjesz­
tettek a parlament elé — azért van szükség, 
mert az uj képviselőválasztási törvény értelmé­
ben a végbizonyítvány felmutatásával nyernek 
jogot a hat osztályt elvégzettek a választásra.

Állatbiztosító szövetkezet Cso- 
noplyán. A csonoplyai községi gazdakör és 
a két tejszövetkezet erkölcsi támogatásával jun. 
hó 1-én a kölcsönös állatbiztosító társaság 
mint szövetkezet bácskai 7-ik fiókja alakult 
meg Csonoplyán. Az állatbiztosító szövetkeze­
tét Miklós József központi állatorvos, a B. 
Bodrog vm. gazdasági egyesületet Inhoff József 
egyesületi titkár képviselte. Meg lettek vá­
lasztva: elnökké: Spreier József tejszövetkezeti 
elnök, igazgatókká Patacsics Dániel községi 
jegyző, Kopping Ferenc gazdaköri elnök Felü­
gyelőbizottsági tagokká: Dobi János, Kemmer 
Péter, Danninger Boldizsár, Kopping Jakab, 
Lengyel András, Juhász Vince. Választmányi 
tagokká: Pelcer Keresztély, Hegyes György, 
Pálity Lőrinc, Pillér Kristóf ifj, Spreier György, 
Szeitz Sebestyén. Ügyvezető igazgatóvá: Schie­
ber István tanító.

Pályanyertes gyermekek. Most 
hirdeti ki, junius 22-iki számában, Almanach- 
pályázatának eredményét Sebők Zsigmond és 
Benedek Elek képes gyermeklapja, a Jó Pajtás. 
Összesen tizenöt gyermek nyert pályadijat, egy- 
egy szép könyvet, tizenöt házba költözött be 
az öröm. E szám különben is nagyon érdekes 
tartalmú: Benedek Elek irt bele verset, Szemere 
György elbeszélést, Sebők Zsigmond és Rákosi 
Viktor regényt, Csajthay Ferenczné szép mesét, 
Bér Dezső pompás képet rajzolt. Zsiga bácsi 
kedves történetet mond el Hold apróról és a 
gyermekről, A rejtvények, szerkesztői izenetek 
egészítik ki a szám gazdag tartalmát. A Jó Paj­
tás előfizetési ára negyedévre 2 k. 50 f. Elő­
fizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld 
a «Jó Pajtás» kiadóhivatala, Franklin társulat 
Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

Érdekes lelet. A Bács-Bodrog vár­
megyében fekvő Doroszló község mellett elhú­
zódó Mosztonga patakban most halastavat 
létesítenek. A halastó kiásásánál a meder fene­
kének csekély mélységében teljes emberi csont­
vázat találtak fekvő -helyzetben és a koponyá­
ban levő teljesen ép fogak tanúsága szerint a 
valamikor ifjú harcos mellett találták fegyverzetét, 
ezüsttel ékesen kivert kardját és kelevényét. A 
fegyverzet azt mutatja, hogy a lelet a honfog­
lalási időből származik, mert honfoglaló őseink 
idejében hordoztak a magyarok hasonló rövid 
kardot és kelevényt. A talált harcos bizonnyal 
kivált a történelem szerint zömöknek ismert 
honfoglaló őseink közül, mert a csontoknak 
valamikor bóldog tulajdonosa a normális ember 
magasságát jóval meghaladta. Az érdekes lele­
tet Doroszló község a Bács Bodrog megyei 
történelmi társulatnak megküldötte.

799. szám 1913. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a budapesti V. kér. kir. járásbíró­
ságnak 1913. évi Sp IV. 291 számú végzése 
következtében Dr. Weisz Jónás ügyvéd által 
képviselt Gál és Todor javára 230 k. s jár. 
erejéig 1 g 13. évi április hó 9-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt 
és 664 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. 
m. különféle zománcozott edények, öntötvas 
edények, üres zsákok, Wertheim szekrény nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíróság 
lglS-ik évi V. 784. számú végzése folytán 
23O kor. tőkekövetelés, ennek igi2. évi okt. 
hó 5. napjától járó 5”/, kamatai és eddig ösz- 
szesen 87 kor. 40 fillér biróilag már megálla­
pított költségek erejéig Újvidéken, Duna-utca 
30, szám alat leendő megtartására 1913. évi 
julius hó 2-ik napjának d. e. 11 órája ha­
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §ai értelmében készpénzfize­
tés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
188I. évi LX. t.-c. 12O. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidék, 1913. évi junius hó 17-én.

Horváth,
kir. bir. végrehajtó.

Momirovits P.
Újvidék, Kossuth Lajos-u. 27.

(Stefanovits L fia) házában.
ajánlja nagy választékú női, férfi és gyer­
mek ruhák nyári újdonságait, továbbá 
remek pongyola és blouse különlegességeit
s minden e szakmába tartozó cikkeit.

Különösen felhívom a n. é. vevő kö­
zönség figyelmét rendkívül előnyös áraimra 
valamint pontos és előzékeny kiszolgálásra s 
a kiváló finom minőségekre, melyekkel a 
legkényesebb igényeket is minden tekintet­
ben kielégíthetem, miért is kérem szives 
pártfogását.

Kiadó lakás.
Iroda helyiségnek is megfelelő, 2 nagy 
világos utcai szoba, 1 udvari szoba, 
1 vizvezetékes konyha, 2 speiz augusztus 
hó 1 -éré kiadó. — Bővebbet

KOVÁCS SÁNDOR-nál 
Vasuti-út és Kamenici-utca saruk.
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Kiadó
a Petőfi-utca 95. szám alatti 
ház üzlethelyiséggel együtt. 

Bővebbet Maros Mihály háztulajdonosnál.

2 külön-külön bejáratú, szépen bútorozott 
szoba, egyenkint is kiadó, esetleg kony­

hával, villamos világítás.
Villamos megálló! Villamos megálló! 
Esetleg fürdővendégnek: kitűnő levegő. 
(Kórházzal szemben) LÁSZLÓ villa.

1913. junius hó 29.

A világnak ez a leghíresebb söre nagy 
palackokban, naponkint frissen töltve, á 40 fii 
sörraktáromban (Uszpcnszka-utca 5.) kapható 

Pilseni Urquellt poharanként Újvidéken 
csakis Obernik József pilseni sörcsarnokában 
és Zurkovics György „Fehér hajó“ vendéglő­
jében mérnek. Palackokban kapható ELITE 
kávéházban és Kuborczy M. cukrászdájában 

Péterváradon csak Helleis [ózsefnél kan- 
ható Urquell. P

Mélykut-vizből készült inüjeget is igen 
olcsó áron naponkint házhoz szállítok.

BAUER GYULA, sörnagykereskedése és jéggyára.

I IfeuscMe lasicí Tanningyár \ ßizfcsz R.-T,
ajánlja

Susine - jurg enováci
parkettgyárában kizárólag kitűnő minőségű szla­
vóniai tölgyfából készült

PARKETTÁIT
a legalacsonyabb napi árakon. — Közelebbi 
felvilágosítással szolgál a központi iroda

BUDAPEST, VB., Andrássy-út 19. szám.

Legjobb szépitószer? Hölgyek részére nelkülozhetellen
Óvakodjunk az utánzatoktól! Tory, védve.

Csodás, gyors és biztos hatású.

A NŐI SZÉPSÉG
elérésére, tökéletesítésére és föntartására legkitűnőbb
és legbiztosabb vegytiszta, sem higanyt, sen
ólmot nem tartalmazó, teljesen ártalmatlan, minden 
gyogyseertarbítll, drogériában és illatszcrkercskedísbcn 

kapható Földes-félo

MARGIT -CRÉNIE
■SZAPPAN

Ezen világhírű arckenőcs eltávolít szeplőt, máj föl tot 
pattanást mitészeit és más minden bőrbajt, sut ránco­
kat, himluhelyeket is, az arcot fehérré, simává és üdévé 
varázsolja Ara: ki3tóge|y { kor, nagy 2 kor. 
Margitholgypór(3~féle színben) 120 kor. 
Margit szappan 70 fillér., Margit fogpép 
(Zahnpasta) 1 kor. Margjt areviz 1 kor. 
iostán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után 

küldi a készítő;

. jmrn, M
Főraktár Újvidéken: Grossinger Károly 

Lukács Zsigmond, Nenádovid VI. Vuits János Klein 
Oszkár gyógysz. Kevedobra ; Wágner Ágoston.

hiszen min­
denki tudja 
már, hogy a

CIPŐKRÉM
Minősége kitűnő 

puhít, tisztit, 
fényesít.

Gyártja HERC2EG ésGEIGER
csász és kir. udvari szállító Budapest. 

KAPHATÓ 'MÍNDENÜTT.

Nyomatott »Gutenbergnyomda< Újvidék.


